车速超过 100 / 1

方向盘会变得特别灵

因为打方向时汽车存在两个方向 的位移,高速行驶中向左猛打方向,这 时车身首先会保持原来的速度继续前 进,车头也会在前轮的引导下向左移 动。由于车速太高,车头向左移动的速 度也会成倍增长。所以在前轮偏转幅 度一致的前提下,车速越高,车头横向 移动的速度越快,给人的感觉就是方 向盘越灵敏。而且转弯时在惯性作用 下车辆重心会往前压,向左转弯,车头 右侧下沉,向右转弯,车头左侧下沉, 而且车速越高,下沉幅度越大。这会导 致四个车轮附着力发生变化,影响车 辆稳定性。

所以高速行驶中尽量不要猛打方 向,它会让车辆动态发生剧烈变化,严 重影响车辆的稳定性。而且猛打方向 时车头横向移动速度特别快,很容易 在瞬间就撞击护栏。很多车高速爆胎 后撞护栏并不是因为爆胎导致失控, 而是爆胎后司机本能地大幅度修正方 向才导致车辆失控的。

高速行驶中有变道的需求时最好 提前完成,尽量避免临到跟前才变道, 因为这时候需要打更多方向,增加不 稳定的因素。另外在行驶中要时刻注 意路面状况,保持安全车距,尽量避免 在外界因素干扰下被迫急打方向。

刹车效果会"变差"

交通法规定在高速公路行驶,车

速超过 100 公里 / 小时后应该保持 100米以上的安全距离。有些车主看了

如今有车一族越来越多,每逢周末或者节假日很多人都 喜欢开车出游,这就免不了要走高速。而有些司机并没有太多 跑高速的经验,再加上对汽车不够了解,所以在跑高速时更容 易出现一些险情。那么当你把车开上高速后, 随着车速的提 升,汽车将会发生哪些变化呢?这些变化可能会对我们的行驶 造成什么影响?

保持 100 米的车距是不是夸张了点?

其实一点不夸张, 因为汽车网站 上的那些参数没有计算司机的反应时 间, 而现实中遇到危险时司机从发现 危险到踩刹车需要一个反应时间,而 这段时间里汽车也是在行驶的。另外 汽车的百米制动距离都是在全力踩死 刹车的前提下测得的极限数据, 而现 实中司机遇到紧急情况时并不一定会 第一时间踩死刹车,也就无法发挥刹 车系统的最大性能, 因此实际制动距 离增加那是必然的。

你需要注意气流的影响

在高速上超半挂车,并排行驶的 时候你是不是感觉自己的车总想往半 挂车上靠呢? 其实这很大程度上是气 流的影响。

因为汽车行驶中车头会把空气快 速推开,这部分空气从卡车车身两侧 快速流过, 小车超车时如果离大车太 近就很容易被这股气流给推向卡车。 而且你的车速越高,这种感觉越强烈。 所以在高速上超越大货车时一定记住 眼睛要目视前方,把握好自己的行驶 轨迹,尽快完成超车,不要长时间并排 行驶,不然危险系数会大大提升。

同时还要注意横风的影响, 因为 高速行驶的汽车稳定性差,突然出现 的横向强风很容易干扰车辆的行驶路 线。特别是一些高速公路穿越山区峡 谷,峡谷中的强风很容易对车辆产生 干扰。所以跑高速时一定要留意路上的 提示牌,当你看到注意横风的提示牌时 就要格外留意,如果遇到横风一定要握 紧方向盘,不要随意乱动方向,只有遭 遇横风的一瞬间车身会有些许不稳定, 这一瞬间过去后车身与风之间就形成 相对稳定的状态了, 所以不要害怕,握 紧方向盘不要乱动就行,体验过一次你 就知道横风并没有那么可怕。

下爾天高速行驶,当心水滑

我们一定看到过这样的视频:雨 天,汽车在高速公路上正常行驶,突然 汽车毫无征兆地失控了。其实这就是 水滑现象, 由于轮胎无法快速把路面 积水排走,导致轮胎与路面之间产生 一层水膜, 车轮就像打水漂一样漂浮 在水上。这时候如果车身有任何一点 受力不平衡,很容易导致车辆失控。

汽车轮胎是靠花纹进行排水的, 花纹越深排水能力越强。但是当车速 过高的时候留给轮胎的排水时间就不 够了,这时候即使你用的是新轮胎也 依然会发生水滑。所以当你以很高的 车速行驶时遇到下雨,那么最好减速 慢行,以免发生水滑事故。

汽车的储备动力会减少

你在市区开车,时速20公里/小 时,这时候发动机可能只用了10%的 动力,储备动力就多,这时候一脚油门 踩下去,哪怕排量再小的车多少也有 点推背感。但是在高速上情况就不同 了,普通 A 级轿车,在平坦的高速公路 上以 100 公里 / 小时的速度匀速行驶 时大概需要 30 千瓦左右的动力,这时 候发动机后备动力就不多了,而且在 高速状态下再加速需要更大的动力, 因此很多动力不是特别出色的车在高 速行驶中再加速能力并不是很强。

这说明了什么呢? 说明在高速行 驶中如果需要超车的话你需要提前估 摸一下你的动力,如果动力不是很强, 那我们就尽量在超车之前提前把车速 提起来, 最好别等到要超车了才开始 踩油门提速, 那样会增加两辆车并排 行驶的时间,增加危险。

其实以上这些情况并不是说一定 要车速超过100公里/小时才会出现, 只要车速在提升,各种情况发生的概 率都在随着车速的提升而增加。所以 了解这些情况,在跑高速时做到心里 有数,能够提前预防,这必然会大大提 高我们的安全系数。



爆胎有征兆,这些预兆你知道吗?

当你驾车行驶在路边上的时候,方 向盘猛然一抖, 你本能地抓紧方向盘, 并且发现从后视镜看车后拖着一道白 烟。随着"bang"的一声,车头一歪,这就 是我们最怕出现的爆胎。车辆在高速行 驶下爆胎非常容易使车辆失控,那么在 排除路面情况后,这些可能就是爆胎前 的预兆。

轮胎有鼓包

如果发现轮胎有鼓包现象,一定 不要冒然继续行驶。因为"轮胎鼓包" 是爆胎前最明显的征兆。这时候就需 要马上到修车的地方检查了,通常轮 胎鼓包是无法修复的,需要更换新的 轮胎。

轮胎有裂纹

■ 戚 唐

有时,轮胎会出现裂纹。小的裂纹 虽说不至于漏气,但在外力的冲击下很 容易越来越大,这就导致漏气的发生, 漏气就会导致胎压不稳,爆胎便很可能 发生。所以在用车之前,大家也要仔细 检查一下轮胎,看看是否有裂纹的存在,

如果有的话,记得及时更换。

行驶时颤动

当车辆在高速行驶时发生颤动现 象,大家一定要特别重视。有可能是 轮胎出现了问题,也有可能是发动机 以及传动上出现了问题。这时要做 的,就是尽快靠边停车,检查车况。如 果有问题的话,记得联系相关人员来 处理,这个时候千万不能冒着危险继 续出发。